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V areálu letiště Havlíčkův Brod 
se připravuje noční přistávání 
vrtulníků
Mimořádnou dotaci od města 
získá Aeroklub Havlíčkův Brod 
v návaznosti na program Kraje Vy-
sočina na podporu infrastruktury 
veřejných letišť na zajištění čin-
nosti integrovaného záchranného 
systému. Kraj Vysočina podpoří 
půl milionem Kč všech 5 veřejných 
letišť v kraji. Podmínkou podpory 
však je spoluúčast města, což zna-
mená, že město musí přispět 250 
tis. Kč, a podílet se finančně musí 
ve stejné výši i provozovatel, tedy 
aeroklub. Nad rámec této dotace 
Rada Aeroklubu Havlíčkův Brod 
projednala žádost nemocnice  
a firmy Alfa helikoptér na zajiště-
ní nočního přistávání vrtulníků na 
letišti Havlíčkův Brod. „Pacienti by 
tak mohli být i v noci transporto-
váni vrtulníkem a nemuseli by být 
v noci přepravování na delší vzdá-
lenosti sanitkou,“ vysvětlil mís-
tostarosta Ivan Kuželka. Aeroklub 
přijal kladné stanovisko rady a za-
stupitelstva města a zahájil legis-
lativní a technické kroky potřebné 
k tomu, aby vrtulníky mohly v noci 
přistávat v areálu letiště.
 S. Pátková

Léto nás láká k zábavě
(str. 8–9)
Léto nás láká k zábavě
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Město známe i neznáme

Havlíčkovo náměstí již třetí rok ožívá ruchem 
farmářských trhů. Chvályhodná tradice byla ob-
novena. Od jara do podzimu se jednou za měsíc 
vždy v sobotu zaplní starodávný rynek pestroba-
revnými stánky tak, jak jsme jej znali již pouze 
z Panuškova obrazu.

Město nacházející se na důležité komunikační 
spojnici vedoucí z Čech na Moravu bylo od svých 
počátků důležitým střediskem řemesel a obchodu 
při zemské hranici. Jeho význam se ještě znásobil 
po nalezení stříbrných rud a rozvoji dolování ko-
lem poloviny 13. století. Masa horníků i celé důlní 
podnikání pochopitelně spolykalo značné množ-
ství potravin, předmětů denní potřeby i ostatních 
řemeslnických výrobků. V šedesátých letech 13. 
století získalo město právo povinného skladu na 
zboží pocházející z dálkového obchodu, konkrétně 
jsou v privilegiu zmiňovány sukno, olovo, slanečci. 
O tento praktický monopol na obchod s cizozem-
ským zbožím v českomoravském pomezí soupeřilo 
se sousední Jihlavou. Potvrzen mu byl r. 1278.
Ani konec hornické slávy neznamenal hospodář-
ský úpadek. Svědčí o tom řada výsad, které Brod 
postupně obdržel od své vrchnosti, a ještě před 
povýšením do stavu královských měst r. 1637 se 
jim prakticky vyrovnal. Ostatně mohl za jejich udě-
lení dobře zaplatit. K bedlivě střeženým privilegiím 
patřilo i mílové právo, jež vylučovalo v okruhu jed-
né míle od města (obvykle cca 7,5 km) jakoukoliv 
konkurenci pro zdejší řemeslníky organizované 
v rámci cechů. Svobodná výměna zboží se mohla 
uskutečnit nejdříve jenom na trhu uvnitř města. 
Nejvýznamnější byly trhy výroční, zpočátku se 
konal obvykle jeden do roka. Odtud také název  
i jeho z němčiny počeštěný ekvivalent. Jarmarky 
se vázaly na církevní svátky a trvaly i několik dnů. 
První výroční trh se pořádal logicky v čase po skliz-
ni, v našem případě tradičně po svátku povýšení 
sv. Kříže (14. září). Později panovník mohl povolit 
další výroční trhy. Podle jejich počtu bylo možno 
také usuzovat o hospodářském významu města. 
Brod získal listinou krále Ludvíka Jagellonského v r. 

1520 druhý výroční trh, který 
se konal „v úterý po neděli Re-
miniscere“, což značí po druhé 
neděli v postu (půst začíná Po-
peleční středou 40 dnů před 
Velikonocemi). Kromě toho 
využívalo město své výhodné 
polohy a stalo důležitým cen-
trem obchodu s koňmi a do-
bytkem. Bude tomu brzy 400 
let, kdy jeho význam „úředně“ 
potvrdila listina krále Matyáše 
(vydaná 16. 8. 1613 v Řeznu) 
udělením práva pořádat tři 
speciální trhy na tuto komo-
ditu. Dávní kupci, kramáři, ale  
i zákazníci museli být nejenom 
dobrými počtáři, nezbytně se 
museli také orientovat v rozlič-
ných mírách a vahách, aby nebyli ošizeni na množ-
ství směňovaného zboží. Celý složitý systém měr 
a vah byl ve své podstatě odvozen z antických sta-
rořímských měrných jednotek, ale hodnotami se 
lišil kraj od kraje tak, jak se ve středověku vyvíjely 
dosti hospodářsky uzavřené oblasti se svými tržní-
mi středisky. Postupně se prosazovaly opačné ten-
dence směřující k unifikaci a od počátku 17. století 
se stala v Čechách platnou soustava měr užívaných 
v Praze. Jejich názvy mohou dnes znít již pohádko-
vě. Sukno se měřilo na lokty (0,5914 m), koření se 
vážilo na loty (cca 16,05 gr.), maso na libry (0,5137 
kg), dobytek na kameny (20 liber) a centnéře (120 
liber), tekutiny odměřovaly v žejdlících (0,4844 l) 
a pintách (4 žejdlíky), obilí se počítalo obvykle na 
korce (93 l), abychom jmenovali alespoň ty nej-
používanější míry. Město prostřednictvím svých 
zřízenců dohlíželo nejenom na zachování pořád-
ku a bezpečnosti během trhu, ale kontrolovalo 
i správnost měr a vah, které obchodníci užívali. 
K tomuto účelu vlastnilo úřední měřidla a závaží 
při trhu veřejně vyložená. Ostatně ještě dnes je tu 
a tam na některých radnicích k vidění jako kuriozi-
ta zazděná míra jednoho lokte. Ve zdejším muzeu 
se zase dochoval starobylý centnéř. Je to památ-
ka dosti ojedinělá. První, kdo ji popsal, byl známý 
český historik August Sedláček v německobrod-

ských muzejních zprávách r. 1917  
(O centnéři staročeském). Velmi 
tuto unikátní památku oceňoval, 
neboť se sám zabýval mimo jiné 
také historickou metrologií a brod-
ský centnéř mu pomohl ke správ-
nému přepočtu jeho dílů na hod-
noty jednotek metrické soustavy. 
Od poloviny 18. století stát dovršil 
v rámci celé habsburské monarchie 
unifikaci přijetím vídeňské měrné 
soustavy, která se od dřívější české 
poněkud lišila. Metrická soustava 
se začala na našem území závazně 
používat od počátku r. 1876, dlou-
ho se však ještě počítalo v tradič-
ních jednotkách. 
V průběhu staletí přibývaly další 
trhy obojího druhu, až se jejich 

počet v 19. století ustálil na čtrnácti, šest bylo trhů 
výročních a osm dobytčích. Kromě toho obchod-
níci rozkládali na hlavním rynku stánky o trzích 
týdenních, vždy ve středu a sobotu. Za tržiště pro 
koně a dobytek sloužil Rosmark, správně česky 
Koňský trh (dnešní Smetanovo náměstí). Pozbyl 
svého významu, když se začínalo dbát na hygienu 
a dobytčí trhy dostaly přikázané stanoviště mimo 
zástavbu na Valech, v pozdější Beckovského uli-
ci, kde se udržely do počátku 20. století a vlastně 
ještě o něco déle. Jejich význam se v té době ještě 
zvýšil, když přibyly v r. 1905 do kalendáře dva další 
podzimní trhy v září a říjnu. Mělo to svůj význam, 
neboť právě tehdy se zde objevovali nákupčí do-
bytka z Čáslavska a Kolínska napojení na podnikání 
v cukrovarnictví a lihovarnictví. Skoupený skot lev-
ně vykrmovali zbytky a odpadem z výroby cukru  
a lihu a dále jej výhodně prodávali na porážku. 
Rozrůstající se město se ale snažilo vystrnadit do-
bytčí trhy dále od vnitřní zástavby na Losy. Na louce 
na levém břehu Sázavy ohraničené z druhé strany 
pravým břehem v té době ještě nezregulované-
ho Žabince se koně a dobytek poprvé prodávaly  
v r. 1908. Lokalita to však nebyla vůbec oblíbená, 
terén místy nepříliš upravený a ponejprve stísněný. 
Obchodníci dobytkem usilovali vrátit se na Smeta-
novo náměstí nebo do Beckovského ulice, což se 
jim dařilo, neboť jim v tom pomáhala i rozvod-
něná Sázava a tržiště se někdy ocitlo pod vodou, 
zvláště v jarních měsících. Definitivně se ale museli 
přestěhovat na Losy po urgencích zvěrolékařů až 
počátkem dvacátých let minulého století. I tady se 
však prostoru již příliš nedostávalo, a tak bylo třeba 
využít i sousední obecní pozemky při levém břehu 
Žabince, kde se nacházelo sportovní hřiště. Město 
zřídilo k tomu účelu i dřevěný mostek přes potok. 
Na tržišti se prodával dobytek a na hřišti za poto-
kem koně. Jak spolu vycházeli trhovci a sportovci 
nevíme, ale snad bez rozmíšek. Alespoň se nedo-
chovaly zprávy, že by se nějaká tehdejší fotbalová 
primadona vymlouvala na špatný terén, když prá-
vě v rozhodujícím okamžiku netrefila balón, proto-
že uklouzla – však víte po čem asi.
  Miloš Tajovský 
 Foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod 
 reprofoto PhDr. L. Macek

Na brodském trhu
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Sportovní hřiště na levém břehu Sázavy, které sloužilo i jako  
tržiště, se opět ocitlo pod vodou, tentokrát při záplavě v r. 1926.

Trh na Havlíčkově náměstí po I. světové válce.
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Městská policie – linka 156
• V období od 27. 5. do 23. 6. 2013 bylo strážníky Městské policie v Havlíčkově 
Brodě zjištěno celkem 273 dopravních přestupků. Proti veřejnému pořádku 
a vyhláškám města bylo řešeno 25 přestupků. Strážníci provedli 172 kontrol 
objektů a majetku, jako jsou benzinové stanice, školy, mateřské školky, hřbi-

tovy, supermarkety a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkrementů bylo uloženo 5 pokut, 
odchyceno bylo 12 psů a dvě kočky. Na Technické služby předali strážníci 11 
hlášení o nepořádku, schůdnosti a sjízdnosti, poškození veřejného majetku, 
dopravních značek a veřejného osvětlení. Strážníci kontrolovali 18krát nalé-
vání alkoholu a hraní na výherních hracích automatech osobami mladšími 
18 let.
• Městská policie řešila 86 stížností a anonymních oznámení. 
• Na telefonické oznámení, že na 2 km železniční trati směr Pardubice leží 
opilý muž, hlídka MP okamžitě vyjela na místo a našla muže v kolejišti. Ten byl  
probuzen a dopraven do místa bydliště.  
• Na MP bylo také telefonicky oznámeno, že na koupališti je skupinka asi 20 
problémových osob, které zde dělají nepořádek a nerespektují provozní řád 
ani pokyny plavčíků. Na místo ihned byla vyslána hlídka a současně byla požá-
dána o spolupráci PČR. Při příjezdu hlídky na koupaliště většina problémových 
osob z koupaliště odešla. Na místě hlídka řešila dva nejvíce „aktivní“ mladíky. 
Jeden z mladíků po upozornění hlídky zanechal svého jednání a koupaliště 
opustil. Druhý mladík se však stále choval velmi agresivně a  strážník musel 
proti němu použít donucovací prostředky. Mladík byl poučen o postoupení 
přestupku příslušnému správnímu orgánu.  S. Pátková

Částečná uzavírka ulice Kyjovská
Termín: 1. 7. – 14. 7. 2013
V souvislosti s přípravou objízdné trasy pro projednávanou uzavírku ulice 
Žižkova dojde k částečnému omezení provozu na ulici Kyjovská, konkrétně 
křižovatky Kyjovská – severovýchodní obchvat. Na křižovatce bude v době 
uzavírky rozšiřován oblouk odbočovacího pruhu ze severovýchodního ob-
chvatu do ulice Kyjovská. Z tohoto důvodu bude odbočení z obchvatu na 
ulici Kyjovská zakázáno. Z Kyjovské ulice na obchvat bude výjezd možný  
i v době provádění stavebních prací.

Uzavírka lávky České armády
Termín: 25. 6. – 31. 8. 2013
Z důvodu rekonstrukce ocelové lávky přes řeku Sázavu dojde k podstat-
nému omezení provozu na stezce pro pěší a cyklisty České armády. Na 
lávce bude vyloučen jakýkoliv provoz včetně provozu pěšího. Během 
rekonstrukce dojde k opravě spodní ocelové stavby, výměně mostov-
ky, opravě nátěru ocelové konstrukce. Chodci i cyklisté v době opravy 
lávky musí využít obchůznou trasu (cyklostezku) po obou stranách řeky 
Sázavy k mostu u obchodního domu Billa. Děkujeme za pochopení.

Uzavírka lávky pro pěší přes Sázavu U Sv. Jána
Termín uzavírky: 5. 6. – 31. 12. 2013
Po provedené prohlídce odbornou firmou bylo z důvodu havarního sta-
vu lávky pro pěší přes Sázavu u sv. Jána rozhodnuto o jejím uzavření.
Do provedení takových opatření a oprav, aby bylo možno lávku znovu 
zpřístupnit, bude dopravním značením i fyzickými zábranami na lávku 
zakázán přístup.  Děkujeme za pochopení.

Uzavírka diagonály Havlíčkova náměstí 
Od pondělí 1. 7. do neděle 14. 7. 2013  bude uzavřena diagonála na 
Havlíčkově náměstí a přechod pro chodce v Dolní ulici pod náměstím. 
Důvodem uzavírky je odstraňování reklamačních  závad právě na pře-
chodech pro chodce. Po dobu uzavírky budou moci vjet řidiči na náměstí 
pouze z Horní ulice, vjezd i výjezd Dolní ulicí bude uzavřen. Zastávky měst-
ské hromadné dopravy budou z náměstí po dobu uzavírky přemístěny  
a pro oba směry budou zřízeny v Husově ulici. U čekárny bude dočasně 
zastávka pro autobusy jedoucí směrem na Perknov a před budovou Po-
licie ČR  směrem na dopravní terminál. Od pondělí 15. 7. 2013 budou 
zastávky na Havlíčkově náměstí autobusy opět obsluhovat  v běžném 
režimu.  A. Doležalová

Tělocvična u Základní školy V Sadech
Projekt z ROP NUTS 2 Jihovýchod
Přístavba tělocvičny při základní škole V Sadech byla zahájena v březnu 
roku 2009 a 3. září 2010 ji slavnostně předali zástupci města, dodavatele 
a další významní hosté do užívání. Součástí projektu bylo také vybudování 
zázemí a učebna pro keramický kroužek a učebna cvičné kuchyně, které 
jsou po celý školní rok navštěvovány všemi třídami školy. O téměř dvace-
timilionové náklady objektu se postaraly především strukturální fondy EU, 
ale nutné byly i vlastní finanční zdroje města ve výši 5,5 milionů Kč. Vyu-
žívat moderně vybavené prostory spojené se školou krytým průchodem 
mohou nejen žáci ke školním i mimoškolním aktivitám, ale také veřejnost. 
Tělocvičnu využívají v odpoledních hodinách jak tělovýchovné jednoty Vý-
šina , Jiskra, Dolní Krupá, tak další sportovní kluby jako např. Zumba Dance, 
AZ Centrum, Kalamajka HB, Křesťanská společnost HB a ostatní veřejné 
spolky. Po téměř tříletém provozu přístavby tělocvičny lze konstatovat, že 
toto multifunkční bezbariérové sportovní zařízení je maximálně využito. 
Registrační číslo: CZ.1.11/3.2.00/01.00348
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Den dětí 2013 v Krajské knihovně Vysočiny 
(letos nejen se žábami)
Překvapení pro děti i dospělé v úterý 4. června 
2013 odpoledne připravilo Dětské oddělení Kraj-
ské knihovny Vysočiny v Havlíčkově Brodě na ná-
městí před knihovnou a přímo také na dětském 
oddělení na Staré radnici. Všichni návštěvníci, 
ale třeba také jenom kolemjdoucí – malí i velcí, 
se mohli setkat s pohádkovými bytostmi z vodní 
říše – žabími královnami, Rusalkou i vodníkem. 
Slavil se Mezinárodní den dětí a děti do 15 let 
soutěžily v Žabím království i ve Vodníkově ráji 
nebo s vílou Rusalkou. „ŽABINY“, jak byla akce 
nazvána knihovnicemi, se velmi vydařily a více 
než 120 dětí (a určitě i jejich doprovod rodiče  
a prarodiče) si odpoledne ve společnosti žabi-
ček, víly a vodníka užily, protože i počasí se ko-
nečně umoudřilo. (red)

Den dětí s AZ Centrem
Tradičně se slavil 1. 6. Dětský den na hřišti 
Plovárenská. Program zahájily ve 14 hodin 
mažoretky AZ Centra Havlíčkův Brod, na hřišti 
bylo připraveno 25 soutěžních stanovišť, hrála 
skupina Lunetic a příchozí shlédli akrobatické 
vystoupení na skákacích botách. Počasí bylo 
zpočátku velmi nepříjemné a diváci se mu-
seli schovávat pod deštníky, pak se přece jen 
chvílemi umoudřilo a nakonec akci navštívilo 
kolem dvou stovek dětí a zhruba stejně tolik 
dospělých. Až do 16.30 akci moderoval DJ Ve-
selý a děti si odnášely z losování soutěžících 
hodnotné ceny. (red)

V babyboxu našli Haničku
Krátce po 22.00 hodině dne 13. 6. 2013 bylo 
do babyboxu v nemocnici Havlíčkův Brod vlo-
ženo čerstvě narozené miminko. Jednalo se  
o holčičku s porodní váhou 2290 gr. „Dítě je  
v péči našich lékařů a sester na jednotce inter-
mediární péče o novorozence, v dobrém sta-
vu,“ okomentoval situaci a stav dítěte primář 
dětského oddělení MUDr. Michal Pipek. Hol-

čička byla vložena do babyboxu dle slov MUDr. 
Pipka krátce po porodu, byla omytá a zabalená 
do několika vrstev ručníků. Z babyboxu ji vyn-
dala sloužící sestřička jménem Hana, a proto 
miminko dostalo jméno Hanička. „Jde v pořadí 
o druhého novorozence odloženého v prosto-
rách naší nemocnice. V roce 2007 byla nale-
zena v prostorách budovy rehabilitace taktéž 
holčička,“ dodala Petra Černo, tisková mluvčí 
nemocnice. (red)

Dýmkařský klub Meršánka Havlíčkův Brod při-
pravil letos již XIII. Klání zemí Koruny české, 
které se konalo 15. 6. 2013 v hotelu Slunce 
v Havlíčkově Brodě. Atmosféra byla úžasná, 
účastníci si chválili organizaci soutěže a užíva-
li si společnosti všech zúčastněných. Ostatně, 
více podrobností a osobní postřehy se můžete 
dozvědět například na http://vitek-novy.blog-
spot.cz/2013/06/xiii-klani-zemi-koruny-ceske.
html.

Jezdecké závody v Havlíčkově Brodě
Po vcelku úspěšných jarních jezdeckých sko-
kových závodech, které se konaly 9. června  
v Havlíčkově Brodě, bude jezdecký klub pořá-
dat Oblastní přebor v drezúrovém ježdění.
Závody se budou konat na jízdárně v Novotno-
vě Dvoře u Havlíčkova Brodu (za bývalým škol-
ním statkem Střední zemědělské školy).
Tohoto oblastního přeboru se mohou zúčast-
nit jezdci všech kategorií. Závody se uskuteční  
13. července 2013 od 10.00 hod.
Na snímku je vítězka jedné disciplíny Martina 
Davidová s koněm Tara. (red)

Série pěti koncertních jazzových setkání s ná-
zvem Jazzový most proběhla letos Vysočinou  
a zastavila se také 8. června v Havlíčkově Bro-
dě. Na havlíčkobrodském náměstí se předsta-
vila rakouská skupina Solar Plexus (na snímku) 
a doplnil ji jazzový orchestr Himbeere Brom-
beere z Přibyslavi.  S. Pátková

Traken sekal mečem hlavy za jízdy
Rytíři středověkého divadla Traken se přišli 
před radnici pozdravit s panem starostou, kte-
rý je přivítal ve městě. Divadlo se pak několi-
krát v blízkých třech dnech předvedlo malým 
i velkým divákům na kolbišti na tzv. cirkuspla-
ce. Podívaná byla zaručena nejen dokonalým 
ovládáním krásných koní, ale i šikovností rytí-
řů, a jedné „princezny“ v rytířských soutěžích. 
Nechybělo například ani setnutí hlavy (hlávky 
zelí) mečem za prudké jízdy na koni.
 S. Pátková

Uprostřed června překvapily také Havlíčkův 
Brod vedra s teplotami vyššími než 30° C. Díky 
tomu se brodské koupaliště těšilo rekordní ná-
vštěvnosti.  Foto L. Blažek
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Program Kulturního léta, které představí sérii 
letní zábavy na Havlíčkově náměstí (nebo v pří-
padě špatného počasí v Klubu Oko), se otevřel 
26. 6. Vodnickou pohádkou v podání Divadýlka 
Mrak. Další divadelní představení a koncerty 
kapel budou pokračovat dalších pět červenco-
vých středečních večerů. Foto L. Blažek

Spišské športové hry navštěvují pravidelně 
Havlíčkobrodské školy
V našem partnerském městě Spišská Nová Ves 
se konaly již 17. Spišské športové hry, které se 
neobešly bez účasti z Havlíčkova Brodu. Výsled-
ky jsou obsáhlé, ale víceméně se dá říci, že ve 
sportovních disciplínách, které Havlíčkův Brod 
obsazoval, sportovci vždy dosáhli nějakého čel-
ného umístění. (red)

Víkend otevřených zahrad
Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu 
ve spolupráci s Národním památkovým ústavem 
a Průvodcem parkem, o.s. připravila letos již IV. 
Ročník akce nazvané Víkend otevřených zahrad. 
V Havlíčkově Brodě byla do akce zahrnuta napří-
klad školní zahrada v prostoru mezi hradebním 
opevněním v blízkosti školy Rubešova, kterou 
8. června navštívilo kolem 70 lidí. „Návštěvnost 
mě moc potěšila, zájemci byli dokonce mimo-
brodští, z měst jako je Praha, Olomouc, Brno, 
Třebíč, Znojmo, Brno, Jihlava a dalších,“ sdě-
lila Havlíčkobrodským listům učitelka Jarmila  
Bezoušková, která společně s dětmi tuto zahra-
du vybudovala a dále ji šlechtí. S. Pátková

Hospodě u Hnáta zvoní 100 let
Hospoda U Hnáta v Havlíčkově Brodě oslavila 
100 let kontinuální existence. „K tomuto vý-
ročí jsem zhotovil na podnět majitele Zdeňka 
Prodělala  jako ikonu pivnice a zároveň žer-
tovnou brodenzii  sochařskou variaci  Hnáta  
z lipového dřeva, říká tvůrce plastiky Radomír 
Dvořák. Hnát drží v jedné ruce skleněný půllitr, 
jako kosiště štíhlou ženu (stará Hnátová), která 
v napřažené ruce nad hlavou svírá kosu s ob-
ligátním nápisem QUA HORA NESCIS (Kterou 
hodinu neviš). „Sochu jsem nazval COSA NOS-
TRA (s ironicky nesprávným překladem NAŠE 
KOSA nebo NAŠE KOZA). Až budete mít chuť 
na pivo a nasát atmosféru pomalu plynoucího 
času, tak si přijďte ke Hnátovi zazvonit a pose-
dět. Třeba se tak i něco vyřeší. Člověk míní, ale 
hospoda mění,“ zve Radomír Dvořák. (red)

Léto na Vysočině propagují nové elektronické 
turistické noviny
Krajská příspěvková organizace Vysočina Tou-
rism připravila pro nadcházející letní turistic-
kou sezónu originální elektronické turistické 
noviny Kraje Vysočina. Virtuální periodikum 
nabízí přehled turistických novinek, zajímavos-
tí a tipů na dovolenou, samozřejmostí je ka-
lendář kulturních, sportovních i společenských 
akcí, kterými bude Vysočina žít v nejbližších 
měsících. Po prázdninách se začne připravovat 
druhé číslo, tentokrát zaměřené na zimní na-
bídku.  První elektronické turistické noviny Kra-
je Vysočina jsou k dispozici ke stažení na turis-
tickém portálu Vysočiny www.region-vysocina.
cz  nebo na webu příspěvkové organizace Vy-
sočina Tourism www.vysocinatourism.cz (red)

Zajímavosti:
• V malou šachovou a současně i společenskou 
slavnost se 
změnil víken-
dový turnaj  
v rapid šachu, 
který přímo 
na Havlíčko-
vě náměstí 
v Havlíčkově 
Brodě uspo-
řádal šachový 
fanda Jaromír 
Kulhánek
• Dětský den 
se konal také 
na zahradě 
kavárny U No-
táře v Havlíč-
kově Brodě. 
Od 13 hodin 
začalo kultur-

ně historické odpoledne pro děti i rodiče, kte-
ří nejen viděli, ale především mohli vyzkoušet 
dovednosti a zručnosti starých řemesel našich 
předků: ruční mletí obilí žernovem a pečení 
placek, práci s kamennou sekerou či rozdělání 
ohně pomocí luku.
• Ve dnech 19. a 20. 6. se uskutečnily v Gale-
rii výtvarného umění v Havlíčkově Brodě Dny 
otevřených dveří. Pro školy byl připraven do-
provodný program „Sgrafito“. Dny otevřených 
dveří proběhly také v Muzeu Vysočiny.
• Zastupitelstvo města schválilo předsedkyni 
a členy osadního výboru v Mírovce. Předsed-
kyní je Dana Rázlová. Jsou také zvoleny osadní 
výbory všech městských částí HB na další čtyř-
leté období. 
• Do letošního ročníku soutěže o nejlepší 
obec Vysočiny se přihlásilo 28 obcí. Z Havlíč-
kobrodska sice na titul nikdo nedosáhl, ale 
alespoň nějakou cenu si dvě obce odnesly. 
Bílá stuha – za činnost mládeže patří Vepříko-
vu, okres Havlíčkův Brod a Diplom za podpo-
ru využívání volného času získala Libice nad 
Doubravou, okres Havlíčkův Brod.

Sběrné dvory mohou soutěžit o nejlepší 
Sběrný dvůr roku
Soutěž Sběrný dvůr roku probíhá od dubna do 
listopadu 2013, a to formou hodnocení široké 
veřejnosti prostřednictvím vyhledávače www.
sberne-dvory.cz. Tam mohou uživatelé najít 
svůj sběrný dvůr a ohodnotit ho jednou až pěti 
hvězdičkami v každé z následujících šesti kate-
gorií – dostupnost dvora, přístupnost dvora, 
pořádek, otevírací doba, ochota obsluhy a roz-
sah odebíraných komodit. 
Při závěrečném vyhodnocení nejlepšího 
sběrného dvora v listopadu 2013 bude kro-
mě hlasování veřejnosti přihlédnuto také 
k počtu komodit, které sběrný dvůr sbí-
rá (např. sklo, plasty, kovy, atd.), a k množ-
ství zpětně odebraného elektrozařízení.  
Vítězi se nakonec stanou dva sběrné dvo-
ry. Nejlepší sběrný dvůr v obci do deseti tisíc 
obyvatel získá finanční odměnu 30 tisíc ko-
run, v obci nad deset tisíc obyvatel pak 70 
tisíc korun. Všichni hlasující se navíc mohou 
zúčastnit slosování o hodnotné ceny. Po vy-
plnění registračního formuláře budou auto-
maticky zapojeni do jednoho ze tří slosování. 
V každém z nich mohou získat jeden z devíti 
USB flashdisků Maxell s kapacitou 32 GB nebo 
mobilní telefon Samsung Galaxy Pocket Black.  
Podrobná pravidla jsou k dispozici na strán-
ce www.sberne-dvory.cz/soutez.html. (red)
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Havlíčkův Brod je jedničkou v Kraji Vysočina 
a třetí nejlepší v České republice
Hradec Králové se ve středu 12. 6. 2013 stal 
dějištěm vyhodnocení celostátního kola sou-
těže obcí ve třídění odpadu „O křišťálovou 
popelnici 2012,“ kterou pravidelně vyhlašu-
je společnost Ekokom. Do finále se dostalo  
14 měst z celé České republiky. Nechyběl mezi 
nimi Havlíčkův Brod, který v republikové kon-
kurenci obstál a stal se třetím nejlepším měs-
tem Česka. První místo v soutěži vybojovalo 
město Olomouc, na stříbrné příčce se umístily 
Sedlčany. 
„Těší mě, že systematická práce města v ob-
lasti třídění odpadů má smysl a obyvatelé 
i podnikatelé s námi v této oblasti úspěšně 
spolupracují. Patří jim za to poděkování, pro-
tože bez jejich vstřícného postoje bychom to-
hoto úspěchu nedosáhli,“ vyjádřil své pocity 
starosta města Jan Tecl, který ocenění za Hav-
líčkův Brod převzal. Součástí ceny za třetí mís-
to byl kromě diplomu a symbolické skleněné 
popelnice i šek na 70 tis. Kč. „Zastupitelstvo 
se rozhodlo dát tyto peníze na pomoc jedné  
z obcí, která se v současné době vypořádává  
s následky ničivých povodní. S pomocí repor-
térů ČT jsme vytipovali místní část obce Tere-
zín, Nové Kopisty, kterým částku věnujeme na 
obnovu infrastruktury,“ dodal starosta.  
 A.Doležalová a S. Pátková

Nová šance pro kupce 
Nabízené nemovitosti města, kterými jsou 
budovy bývalé Obchodní akademie a býva-
lého Domu dětí a mládeže, jsou opět o něco 
levnější. K tomuto kroku se rozhodli zastu-
pitelé města ve snaze již delší dobu prázdné 
objekty prodat a snížili cenu v prvním případě 
z původní částky 8 mil. 327 tis. Kč na 7 mil. 
495 tis. Kč. Navíc je možné splacení sumy 
ve třech splátkách, z nichž poslední připadá 
do 30. 6. 2014. Objekt bývalého Domu dětí 
a mládeže zlevnil o 200 tis. Kč, a to ze 6 mil. 
100 tis. Kč na 5 mil. 900 tis. Kč. I zde je možné 
splátkování, které končí datem 30. 6. 2014.  
 S. Pátková

Byl schválen postup při prodeji pozemků  
v lokalitě Rozkoš
Červnové zastupitelstvo se po dlouhé disku-
zi shodlo na výši minimální ceny připravova-
ných pozemků k prodeji v lokalitě Rozkoš. Na 
zasedání byl také stanoven postup zmíněné-
ho prodeje parcel. „Klasicky se bude prodá-
vat obálkovou metodou, nejvyšší nabídce. 
Minimální kupní cena pozemků na Rozkošské 
byla stanovena na 980 Kč za m2,“ sdělil nejdů-
ležitější fakta starosta Havlíčkova Brodu Jan 
Tecl. V sále Staré radnice se konala 19. června 
pravidelná beseda vedení města s občany, na 
které byla tentokrát hlavním tématem právě 
lokalita Rozkošská. Prodej pozemků začne 
v první polovině měsíce září. 
Lokalita nabízí pozemky pro 17 terasových 
domů, 32 řadových domků a 26 pro individu-
ální bydlení. Celkem 75 parcel doplní ještě ¾ 
ha prostor pro bytovou zástavbu. 
Cena za pozemky je jednotná a v historii dří-
vějších prodejů dost nízká. „Naším zájmem je 
prodat pozemky, abychom získali další obča-
ny do města. Je to důležitější, než aby město 
mělo zisk,“ vysvětlil výši ceny starosta. „Cena 
je vyvážená, vychází z podílu plochy a nákladů 
na infrastrukturu, které byly oproti původní 
představě nízké a představují 41 mil. Kč. To 
nás příjemně překvapilo, navíc jsme obdrželi 
2 mil. Kč dotace z ministerstva pro místní roz-
voj,“ doplnil radní Libor Honzárek. Přiblížil také 
představu celého území: „Chceme, aby lokali-
ta měla soudobé parametry, aby byla jedním 
z nejkrásnějších míst k bydlení na Vysočině. 
Je to velmi perspektivní místo na jižním sva-
hu, klidné, přitom dopravně dostupné, blízko 
k centru. Navíc plánujeme doprovodné inves-
tice například na zelený okruh, kde vznikne 
pěší a cyklo zóna pro vnitroměstskou rekrea-
ci, také však pohodlné komunikace, dostatek 
míst pro parkování, ale i množství zeleně“.  
 S. Pátková

Čerpání dotací EU i národních programů 
Díky dotacím nejen z Evropské unie, ale  
i státních peněz město Havlíčkův Brod úspěš-
ně vzkvétá. Je to vidět již na mnoha místech 
i mimo centrum města. Od roku 2009 totiž 
Havlíčkův Brod uspěl v 21 projektech a čer-
pal 131 mil. 840 tis. Kč finančních podpor 
evropských, ale i z národních programů, tedy 
prostřednictvím Kraje Vysočina, ministerstva 
kultury, ministerstva vnitra, Státního fondu 
dopravní infrastruktury, úřadu vlády, minis-
terstva životního prostředí. „Státních pod-
por bylo za rok 2012 a 13 ve 24 projektech, 
z nichž 15 dále pokračuje, čerpáno zhruba 6,5 
mil. Kč. Letos město pokračuje ještě v dalších 
6 projektech a mělo by se celkem vyčerpat 
zhruba 27 mil. 300 tis. Kč,“ doplnil výčet mís-
tostarosta Ivan Kuželka. To všechno pocítí ob-
čané města na komfortu veřejných prostran-
ství, komunikací, životního prostředí a dalších 
sektorů města. S. Pátková

Most u svaté Kateřiny přidělává starosti
Radní Libor Honzárek vysvětlil situaci kolem 
mostu u sv. Kateřiny, který má problém s ko-
laudací ze strany Kraje Vysočina. „Stavební 
objekty ve vlastnictví města již byly provedeny  
a převzaty 28. 5., z naší strany tedy vůči zhoto-
viteli nemáme již podstatnějších připomínek, 
které by bránily zkolaudování. Problém je, že 
se dosud nevypořádal zhotovitel s Krajem Vy-
sočina, který vlastní komunikaci. Věříme však, 

že kolegové na kraji vše zvládnou tak, aby 
v červenci nedošlo k uzavření mostu. Město 
již nemůže nijak zasahovat,“ řekl radní. Záro-
veň upozornil na to, že si občané pletou infor-
mace o mostu u sv. Kateřiny s nedokončeným 
mostem přes Cihlářský potok u mlýna, který 
se také rekonstruuje. „Je to stavba, která by 
měla být v nejbližší době dokončena,“ uzavřel 
Libor Honzárek.  S. Pátková

Souhlasné stanovisko k záměru  
Mírovka–Čebín
Ministerstvo životního prostředí vydalo po 
posouzení vlivu stavby na životní prostředí 
souhlasné stanovisko k záměru V422 Mírov-
ka–Čebín – zdvojení stávajícího vedení 400kV 
s tím, že budou veškeré uvedené podmínky 
stanoviska respektovány v následujících stup-
ních projektové dokumentace a zahrnuty jako 
podmínky návazných správních řízení. Toto 
stanovisko nenahrazuje vyjádření dotčených 
správních úřadů, ani příslušná povolení podle 
zvláštních předpisů. Platnost tohoto stano-
viska je 5 let ode dne jeho vydání s tím, že 
platnost může být na žádost oznamovatele 
prodloužena v souladu se zákonem 100/2001 
Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. 
Stanovisko je zveřejněno na odboru životního 
prostředí v Havlíčkově Brodě a lze do něj také 
nahlédnout v Informačním systému EIA na 
internetových stránkách CENIA, česká infor-
mační agentura životního prostředí (http://
www.cenia.cz/eia) a na stránkách Minister-
stva životního prostředí (http://www.mzp.cz/
eia), kód záměru MZP380. S. Pátková

Od 26. června je ve vestibulu budovy V Rá-
mech 1855 Městského úřadu Havlíčkův Brod 
k vidění výstava fotografií Ing. Milana Slavin-
gera s názvem „Když slunce hledí do kraje…“. 
Soubor fotografií s motivy východů a západů 
slunce v české krajině v průběhu celého roku 
je rozmístěn v přízemí u recepce a na obou 
schodištích vedoucích do prvního patra. Zá-
jemci si mohou fotografie prohlédnout ve 
všední dny v otevíracích hodinách úřadu až 
do 23. srpna 2013.  S. Pátková

Uzavírka ulice Žižkova
Zhruba od 16. 7. 2013 bude uzavřena ulice 
Žižkova od kruhového objezdu u obchodní-
ho domu Albert po křižovatku Kyjovská, kde 
bude probíhat rekonstrukce. Křižovatka Žiž-
kova–Kyjovská zůstane plně průjezdná. Jde  
o akci Kraje Vysočina, který bude od poloviny 
července  upravovat první úsek této komuni-
kace. Celková doba 1. etapy opravy ulice Žiž-
kova, která bude dále probíhat po částech, je 
plánována do konce tohoto roku.

A. Doležalová
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Stolní tenisté míří výš, chystají i exhibici
STEN marketing HB Ostrov po sezóně opustili 
slovenští hráči Bai He a Kristián Kobes, které 
nahradí Josef Šimončík a Pavel Širuček. Po 
boku dlouholetého českého reprezentanta  
a legendy českého stolního tenisu Petra Kor-
bela tak v Brodě stanou další dvě zvučná 
jména. 
Dvaatřicetiletý Šimončík je držitelem dese-
ti titulů mistra České republiky a bronzové 
medaile z Mistrovství Evropy družstev v roce 
2010. Do české extraligy se vrací po pětile-
tém zahraničním angažmá. 
Dvacetiletý Pavel Širuček patří mezi největší 
talenty českého stolního tenisu. Už tři roky 
je členem reprezentace a jeho největším in-
dividuálním úspěchem je stříbrná medaile  
z Mistrovství Evropy juniorů. Loni získal mis-
trovský titul se Sokolem Králův Dvůr, odkud 
do Brodu přichází. 
Prvně se nová sestava brodského týmu před-
staví fanouškům v kulturním domě Ostrov 
společně se svým hrajícím trenérem Janem 
Hrnčiříkem v sobotu 3. srpna na exhibičním 
utkání proti českým internacionálům, za kte-
ré nastoupí bývalí reprezentanti Milan Or-
lowski, Jindřich Panský, Karol Korbel (otec 
Petra Korbela) a reprezentační trenér Tomáš 
Demek.

Zlatý červen Štáflovky
Mimořádně úspěšně si v červnu vedli žáci 
ZŠ Štáflova na sportovištích různých míst 
naší republiky. Největšího úspěchu dosáhli 
softballisté, kteří vybojovali titul mistra re-
publiky ve všech třech věkových kategoriích. 
Nejmladší třeťáci zvítězili v Chomutově. Nej-
nižší kategorie byla letos součástí mistrovství 
ČR poprvé a hned premiérový titul putuje do 

Havlíčkova Brodu. Štáflovka během cesty do 
finále sehrála maraton šesti vítězných zápa-
sů a v dramatickém finálovém duelu porazila 
domácí ZŠ Heyrovského Chomutov 18:16. 
Štáflovští se prezentovali mimořádnou silou 
v útoku, kde prim hrál kapitán týmu Filip Ku-
čírek, autor neuvěřitelných patnácti home-
runů. Páťáci a deváťáci pak mistrovský titul 
vybojovali v Praze. Asi nejtěžší úlohu mělo 
právě nejstarší družstvo devátého ročníku, 
které ve finále otáčelo zápas se ZŠ Dvůr Krá-
lové až v poslední směně z 1:5 na konečných 
6:5. 
Zahanbit se nenechala ani děvčata, která  
z Prahy z republikového finále pódiových 
skladeb přivezla rovněž kov nejcennější. Tým 
byl tvořen výhradně členkami gymnastické-
ho oddílu školy. Úspěšně si vedli zástupci 
školy i na Spišských sportovních hrách, kde 
ze čtyř disciplín, ve kterých soutěžili, vytěžili 
dvě zlata (florbal a šachy) a dvě stříbra (stolní 
tenis a hokejbal).

Rebelové mají zaslouženou dovolenou
Havlíčkobrodští Rebelové za sebou mají ne-
populární suchou přípravu. „S přípravou 
jsem víceméně spokojený. Nějaká zranění se 
objevila, to bývá vždycky, ale nic vážného,“ 
zhodnotil na webu klubu trenér Jiří Mička. 
Po výstupních testech pak Rebely čekalo asi 
sedmnáctidenní volno. 
Na konci července pak tým vyjede na led  
a od začátku srpna začne kolotoč přípravných 
zápasů. Zatím je jasné, že Broďáci změří síly 
s Třebíčí a Jihlavou v rámci Regionálního po-
háru, v přípravě také narazí na Benátky nad 
Jizerou. V jednání je i zápas se Šumperkem  
a druholigovým Kolínem. 

Areál letiště patřil skateboardistům
V polovině června se v Havlíčkově Brodě už po 
šesté jel závod Českého poháru ve slalomu na 
skateboardu – Bloody Bones Contest No.6. Akce 
během let několikrát změnila místo konání – 
první závody se v Brodě jely v Dolní ulici, dále 
pak na in-line dráze na Plovárenské, na Pražské  
a nakonec se přesunuly do areálu brodského 
letiště. Celkem se závodilo v pěti věkových kate-
goriích, ve kterých soupeřilo asi 45 jezdců z Čech  
i zahraničí. Kategorii žen se letos naplnit nepoda-
řilo. V nadcházejících letech by se pořadatelé se 
závodem chtěli vrátit zpět do centra města. Celko-
vým vítězem za oba dva dny byl: 1. Jaroslav Knettig 
z Poličky, 2. Robert Thiele ze Stuttgartu (Německo), 
3. Zdeněk Mach z Poličky.  Foto L. Blažek

 Stránku připravil Ondřej Rázl

Fotbalisté skončili čtvrtí
A-tým FC Slovan Havlíčkův Brod může být spokojený. V letošním 
ročníku Krajského přeboru splnil předsezonní cíl pohybovat se na 
předních příčkách tabulky. Už po podzimu sice ztratil možnost po-
stupu, když prohrál například zápasy s outsidery, jakými byl Pacov, 
Jaroměřice či Sapeli Polná, nakonec ale brodští fotbalisté obsadili 
čtvrtou příčku. Od týmu po sezóně odchází trenéři a na jejich mís-
to přichází Richard Zeman s asistentem Tomášem Tůmou. Dařilo se  
i B-týmu, který měl hodně špatný podzim, kdy získal jen sedm bodů. 
Na jaře se tak vrátil trenér Martin Křišťál, který dostal jasný úkol – 
soutěž zachránit. Situace byla hodně kritická, když tým v posledních 
6 utkáních musel urvat 18 bodů, tedy všechny vyhrát. To se povedlo 
a soutěž se podařilo zachránit. Na bojích o záchranu se velkou mě-
rou podíleli i dorostenci a hráči A týmu.

Zápasníci jsou podeváté mistry republiky
Na začátku června se v jihlavské Sportovní hale konalo Mistrovství 
České republiky žáků a juniorů v zápase volný styl. Brodský zápas-
nický oddíl odjel pouze se třemi žáky a třemi juniory a přivezl hned 
čtyři medaile. Zlato vybojoval mezi juniory Michal Hauser a Libor 
Milichovský, v žácích byl na nejvyšším stupni ve své hmotnostní ka-
tegorii Milan Jeřábek. Juniorské stříbro pak přivezl i Petr Zachariáš. 
Předposlední červnovou sobotu bojovalo deset brodských borců 
v Chomutově v posledním kole mistrovství České republiky senior-
ské ligy v zápase řecko-římském. S vysokým bodovým rozdílem si 
s přehledem pohlídali vedení a po deváté v řadě se stali mistry re-
publiky. Od roku 2005 brodští muži nenašli přemožitele a každý rok 
s velkým náskokem vyhrávají. O celkové prvenství se letos zasloužili 
Michal Hauser, Libor Milichovský, Petr Zachariáš, Michal Novák, On-
dřej Ulip, Zbyšek Kotlas, Petr Janda, Robert Mrkvička, Oldřich Varga, 
Jan Chalupský, Petr Novák, Jan Janda, Tomáš Bílek, Bohumil Dom-
kář, Miroslav Švec, Andreas Hadwiger a Karel Vondrák.
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Léto nás bude lákat k odpočinku i zábavě
Červenec a srpen láká snad každého z nás vidinou dovolené někde v jiném 
prostředí, než na které jsme po celý rok zvyklí. Ale kdybychom se po cestě 
z práce jen trochu rozhlédli kolem sebe, možná by nás napadlo, že relaxovat 
lze i přímo v centru města. Letní sezónu budou provázet koncerty, které 
pořádá město Havlíčkův Brod, na tribuně na Havlíčkově náměstí. Každou 
prázdninovou neděli si mohou obyvatelé města i turisté zpříjemnit pozd-
ní odpoledne od 17.30 hodin posezením s hudbou různých žánrů. Každou 
středu v podvečer se v rámci projektu Kulturní léto, podpořeného městem, 
můžete těšit na zábavné programy pro děti i dospělé. Těšíme se s vámi! 

7. července – EĹ BRKAS
Co o sobě řekli: Kapela El‘BRKAS pochází Havlíčkova Brodu. Vznikla v roce 
2007, a od té doby koncertuje po celé republice. Hraje pěkný melodický 
rock okořeněný vtipnými texty a chytlavou kytarou. Má vydané tři desky. Ta 
nejnovější vyšla v lednu tohoto roku a jmenuje se BANALITY. CD obsahuje 
také singl Pro Křídlovku, na nějž byl natočen videoklip, který hned zabodo-
val a vyhrál soutěž „Nejlepší videoklip Vysočiny“, pořádanou kulturním ma-
gazínem ZOOM. V tomto létě nás můžete vidět na nejrůznějších festivalech 
po celé ČR.Více se o nás dozvíte na www.bandzone.cz/elbrkas
Kdo hraje: Pavel Páva Hošek – kytara, Pavka Steiner – kytary, Tomáš Sedlá-
ček – bicí, Koudy z Boudy – baskytara

14. července – NICE NAVELS
Co o sobě řekli: Kapela NICE NAVELS vznikla v březnu 2012 a prakticky se 
dávala dohromady v průběhu natáčení debutového alba s názvem 2012. 
Hraje pouze vlastní tvorbu rockového stylu. Je složena z muzikantů,kteří 
mají za sebou několik let aktivního hraní, nebo i v současnosti stále působí  
v několika kapelách. Ukázky a prezentaci najdete na www.bandzone.cz/
nicenavels. Má za sebou učinkování na několika festivalech, a také se zú-
častnila soutěže rádia Beat, kde skončila mezi osmi nejlepšími. Kapela Nice 
Navels se prezentovala i v pořadu Fajn rock music Petra Kůsy a její skladby 
byly odvysílány nejen v tomto pořadu, ale také na 13 rádiích po celé ČR. 
Kdo hraje: Luboš Čermák – kytara, Rosťa Brezanský – kytara,zpěv, Honza 
Havel – basová kytara, zpěv, Michal Cudlín – bicí a Mirek Mirzza Budík – 
zpěv. Co se týká zpěvu, může se objevit i malé překvapení.

21. července – MC BURN
Co o sobě řekli: Havlíčkobrodská skupina BURN byla původně založena jako 
pocta DEEP PURPLE. Část repertoáru ostatně tvoří nejlepší skladby této le-
gendární britské hardrockové kapely (Child In Time, Highway Star, Soldier of 
Fortune, Smoke On the Water či právě Burn). Činnost kapely byla obnovena 

na podzim loňského roku. Repertoár byl současně díky příchodu zpěvačky 
rozšířen o další rockové a pop rockové skladby z díly Tiny Turner, Anastacie, 
Pink Floyd či Led Zeppelin. Typickým vystoupením kapely je koncertní pro-
dukce. BURN těží z vysokých hráčských kvalit svých členů, kteří rockovou 
muziku milují. Kapele dávají křídla dva výborní sóloví zpěváci. Vystoupení 
v rámci nedělních koncertů na náměstí v Havlíčkově Brodě nabídne svěží 
hudební zážitek jak pro pamětníky zlaté éry hard rockové muziky (sedmde-
sátá léta), tak pro fanoušky současnějšího pop rocku (Rolling In the Deep/
Adele). Skladby a videa z vystoupení je možné v rámci domácí přípravy po-
slechnout / shlédnout na stránkách kapely www.burn-rock.cz. Nenechte si 
vystoupení této obnovené a zajímavé kapely ujít!    
Kdo hraje: Jaroslav Bořil – zpěv, Iva Kletečková – zpěv, Jaroslav Novotný – 
kytara, Lubomír Doubek – baskytara, Jaroslav Bořil jr. – klávesy, Jiří Libra 
– bicí

28. července – BASS ROCK
Co o sobě řekli: Kapela vznikla po nezralé úvaze tří heráleckých chlapců – 
Fančeka, Čudi a Pencrofta – někdy v roce 1980. Hoši tenkrát zkoušeli hrát 
hity skupiny Katapult na půdě domku dědečka Čudi. To byl teror! Ještě, že 
byli nezletilí a nemohli být za to trestně stíháni. V roce 1981 přibyl do sku-
piny mladých teroristů kytarista z Prahy, řečený Ešus, který v Herálci trávil 
víkendy na chalupě. Kapela začala pošilhávat po západní kultuře a zvláště 
velkou zálibu našla v produkci skupiny Kiss. V té době se Fanček zamiloval  
a začal ze sebe chrlit vlastní písně. Postupně se kapela vyvíjela navzdory 
socialistické éře přehrávek, až se v polovině roku 1988 rozpadla. 5. 6. 1998 
skupina uspořádala vzpomínkový večer v Herálci bez dalšího obnovení 
činnosti. V listopadu 2008 Bass opět pořádá vzpomínkový večer v Herál-
ci. Opět bez dalších ambicí. Ale toto předsevzetí nevyšlo a v roce 2009 sku-
pina začala znovu vystupovat. Tak ať žije bigbít!!!!!!!!!
Kdo hraje: Fanček – kytara, Luboš – basa, Bořík ml. – klávesy, Pencroft – 
bicí, Bořík st. – řev. 

4. srpna – WOBČAS
Co  o  sobě  řekli:  Skupina WOBČAS se poprvé sešla v lednu 2000 zce-
la náhodně v jedné havlíčkobrodské hospůdce a protože všem při-
padalo, že by jim to spolu mohlo šlapat, zrodila se zanedlouho i prv-
ní zkouška. A tak se jejich (w)občasnému hraní stalo pravidlem, že 
chybí na málo kterém country bálu nebo festivalu. Je ovšem škoda, že 
se tato vystoupení odehrávají většinou mimo region Havlíčkův Brod. 
Repertoár tvoří převážně převzaté skladby a část vlastních buď zcela au-
torských (včetně hudby) nebo českými texty opatřené skladby amerických 
autorů, tzn. známé písničky, které si s námi lidi zazpívají. Proto se taky ob-
jevuje v našem názvu přídomek countrygrass – tedy country s nádechem 



9ČERVENEC 2013

Téma na červen

bluegrassu a podobných stylů.
Kdo hraje: Petr Bönsch – kytara, foukačka, zpěv, Ivoš Novák – kontrabas, 
Honza Srb – banjo, Pavel Kříž – banjo, Lubomír Javorský – kytara, zpěv, 
Rudolf Kubíček – sólová kytara

11. srpna – TRAFFIC JAM
Co o sobě řekli: Historie kapely začíná v roce 2007. Tehdy se zakládajícími 
členy Traffic Jamu stali Michal Jursík, David Pokorný, Marek Sýkora, Karel 
Mareš a Jakub Mixánek. V březnu roku 2007 se pak konala první zkouška 
a Traffic Jam byl na světě. Kapela vystavěla svůj repertoár na převzatých, 
ovšem méně známých skladbách různých zahraničních interpretů a upravi-
la si je k obrazu svému. S postupem času však dali všichni v kapele hlavy do-
hromady a světlo světa začaly spatřovat i skladby z vlastní tvorby. Nejčastěji 
Traffic Jam vystupuje na domácí scéně v širokém okolí Turnova. Již po třech 
měsících své existence si kapela zahrála na 3. ročníku funkového festiva-
lu Funkin‘ Turnov. Trafffic Jam, hrající od svého založení téměř ve stejném 
složení, rozšířil v roce 2008 své řady o Libora Vilda (trubka) a Dana Hyblera 
(kytara) a v roce 2011 o Dalibora Turka (zpěv). Kapelou v minulosti také 
prošli Petr Hnátek (trombon, zakládající člen), Daniel Pešek (kytara 2009)  
a Jiří Drahoňovský (zpěv 2009, 2010).
Kdo hraje: Dalibor Turek – zpěv, Michal Jursík – alt sax, David Pokorný – 
tenor sax, Libor Vild – trubka, Dan Hybler – kytara, Karel Mareš – klávesy, 
Marek Sýkora – baskytara, Jakub Mixánek – bicí

18. srpna – OZZY OSBOURNE REVIVAL
Co o sobě řekli: V roce 2011 se skupina muzikantů z havlíčkobrodských, 
brněnských a pardubických kapel různých stylů rozhodla založit kapelu, kte-

rá by hrála nekompromisní hardrock, ale zároveň i  mít takový repertoár 
(Rainbow, Deep Purple, Green Day, Ozzy Osbourne, Rolling Stones atd.), 
který by byl stravitelný i pro běžnou zábavu publika, prostě aby „chodili 
lidi“. Po půl roce zkoušení se ukázalo, že kapele nejvíce vyhovují písně od 
Ozzzyho Osbourna, a navíc: Ozzy je živoucí a stále hrající legenda a spoustu 
posluchačů, a to i mladšího věku, zajímá. Jeho songy jsou dostatečně tvrdé  
a při tom melodické, plné fantastických nápadů. Takže od začátku r. 2012 
se začalo pracovat pouze  na Ozzym a kapela Ozzy Osbourne Rrevival – pra-
covně Crazy train byla na světě. První koncert kapely se odehrál v klubu 
Oko v Havlíčkové Brodě dne 31. 8. 2012 a od té doby jsme odehráli pár 
povedených akcí.
Kdo hraje: Jiří Doucha – kytara, zpěv, Jaroslav Bořil ml. – klávesy, Petr Pen-
croft – bicí, Bohumil Lovča Novák – basa, Tomáš Krajčinovský – zpěv

 25. srpna – E.M.I.L.
Co o sobě řekli: „E.M.I.L. (se) baví hudbou“ je slogan, který provází skupinu 
už hezkou řádku let. Nic zřejmě nevystihuje filosofii kapely lépe, než tento 
slogan. Hrát tak dlouho, dokud to bude bavit obě zúčastněné strany – publi-
kum i kapelu. Snad nepřehlédneme ten správný okamžik... Na našich strán-
kách najdete informace o muzikantech, repertoáru kapely a termínech 
vystoupení. Můžete si prohlédnout fotky či video ukázky z akcí. Na tomto 
webu zjistíte vše, nebo skoro vše, o Malém letním festivalu tanečních kapel 
STOCK, jehož historie je skoro tak dlouhá jako historie kapely. Zveme Vás  
a těšíme se na setkání při produkci kapely. A pokud k němu opravdu dojde 
– dobře se bavte!
Kdo hraje: Jaroslav Bořil – baskytara, zpěv, Libor Siebenbürger – kytara, 
Jaroslav Bořil ml. – klávesy, Eva Nováková – zpěv, Jiří Beránek – bicí, zpěv, 
Josef Med – trubka, zpěv

1. září – DIVADÝLKO Z PYTLÍČKU
Na tento den se mohou těšit hlavně děti. Na Havlíčkově náměstí jim i jejich 
rodičům zahraje divadélko už v 15 hodin!
Ilona Novotná a Michaela Procházková odehrají pohádkové představení 
Královna Barev. Výrazné loutky, fantazie a svérázný humor, to jsou charak-
teristické znaky této tři čtvrtě hodinové pohádkové jízdy v rytmu čardáše, 
s velkými loutkami a jednou koloběžkou.  
Kolik barev má láska? A kolik království musí projet princ Modrásek, aby 
našel tu pravou? A je urozenost a bohatství tou správnou cestou? Na tyto 
a spoustu dalších otázek odpoví pohádka o princi Modráskovi, který si  
v několika různobarevných královstvích hledá nevěstu.
  
Další divadelní představení pro děti jsou připravena na středeční podve-
čery. Vždy od 18.00 hodin se bude hrát na Havlíčkově náměstí v průběhu 
prázdnin celkem šest pohádkových představení. 

  Stránky připravila Světlana Pátková

Filmový týden v rámci Havlíčkobrodského kulturního léta

promítá se na Havlíčkově náměstí, vždy od 21 h.
19. 8. – Signál (komedie ČR)
20. 8. – Jízda (road movie ČR)    
21. 8. – Okresní přebor (komedie ČR)
22. 8. – Pějme píseň dohola (komedie ČR)
23. 8. – Největší z Čechů (komedie ČR)

Akci pořádá Havlíčkobrodská o.p.s. – Klub Oko  
za podpory města Havlíčkův Brod
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Akademie gymnázia 2013: izoprádlo a velké 
šachy
Studenti havlíčkobrodského gymnázia spolu 
se svými učiteli  připravili opět po roce neo-
třelou směsici zábavy a poučení, Akademii 
Gymnázia Havlíčkův Brod 2013.
Ve čtvrtek 20. 6. 2013 vypukl ve 12 hodin na 
školním hřišti hlavní program akademie. Pro 
ty, kteří brzkou polední hodinu nestihli, se 
hlavní program zopakoval od 16.00. Na pó-
diu se vystřídali hudebníci s ukázkami z mu-
zikálu Rebelové, pijáckými písněmi, zazpíval 
také sbor GHB. Vystoupila i hudební skupina 
Odporný zlozvyk. Zaujaly ukázky bojových 
umění i šikovnost žonglérů. Módní přehlíd-
ka představila Izoprádlo. Izodoplňky si bylo 
ostatně možné i zapůjčit a zvěčnit se s nimi na 
fotografii. Biologové připravili záhadnou dílnu 
Tajemné schránky – ukaž, jak znáš přírodu. Se 
svým programem byli k dispozici i Debrujáři. 
Zlatým hřebem akademického odpoledne se 
stala velká souhra taktiky a logického myšle-
ní, která se projevila v tentokrát netradičním 
pojetí hry králů – tedy šachu. Velké GHB šachy 
ovládané šachovými mistry z řad studentů 
překvapily především výtvarným zpracová-
ním. Pro hladové a žíznivé byla opět nachys-
tána tradiční kavárna.  (red)

XII. ročník mezinárodní soutěže Euromu-
sette – Goldentango
Ve dnech 29. – 30. května 2013 proběhl na 
Slovensku v Rajeckých Teplicích XII. ročník 
mezinárodní soutěže Euromusette – Golden-
tango, kterého se zúčastnilo 127 sólových 
akordeonistů ze Slovenska, Polska, České 
republiky, a také komorní tělesa z těchto 
zemí. Na hudební klání přijeli i akordeo-
nisté ze ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod. 
V 0. kategorii získal Karel Beran 2. cenu,  
a po vynikajícím výkonu Michaela Šrámko-
vá 1. cenu a absolutní vítězství v kategorii.  
V I. kategorii soutěžila Zuzana Kruntorádo-
vá, která obdržela 1. cenu, Anna Zajíčková  
a Tereza Nesládková získaly 2. cenu. Ve III. ka-
tegorii obdržela Tereza Julišová 3. cenu. V ka-
tegorii konzervatoří a vysokých škol obdržela  
1. cenu a absolutní vítězství bývalá žákyně ZUŠ  
J. V. Stamice Markéta Laštovičková. V komorní 
hře reprezentovalo kvarteto ve složení: Mar-

kéta Laštovičková, Žaneta Švecová, Adéla Juli-
šová – akordeony, Šárka Zachariášová – klavír,  
a obdrželo 1. cenu. 
„Všem výše jmenovaným žákům a jejich uči-
telkám Ivaně Laštovičkové a Vladimíře Fiša-
rové blahopřeji k mimořádným úspěchům  
a zároveň jim děkuji za výbornou reprezentaci 
školy a města Havlíčkova Brodu na meziná-
rodní úrovni,“ uzavřel Jindřich Macek, ředitel 
ZUŠ. 
Na fotografii: Šárka Zachariášová, Adéla Juli-
šová, Tereza Julišová, Anna Zajíčková, Žaneta 
Švecová, Tereza Nesládková, Markéta Lašto-
vičková; dole: Zuzana Kruntorádová, Michae-
la Šrámková, Karel Beran.  (red)

Dobrovolnické centrum v regionu Havlíčkův 
Brod a Chotěboř, FOKUS Vysočina
„Dobrá duše 2012“ – ocenění dobrovolníků
Projekt „Dobrá duše“ vznikl v roce 2012 za 
podpory společnosti HARTMANN-RICO a.s., 
která přišla s myšlenkou zapojení seniorů do 
aktivního života. Cílem tohoto projektu je 
vyhledat aktivní seniory, kteří rádi poskytují 
pomoc těm, jež jsou sami, nebo nemají do-
statečné rodinné zázemí. Projekt Dobrá duše 
podporuje instituce a jednotlivce, kteří pomá-
hají rozvíjet dobrovolnictví v České republice 
(více na http://dobra-duse.cz/).
Závěrem roku 2012 jsme nominovali na toto 
ocenění naši dlouholetou dobrovolnici, paní 
Marii Votavovou, která navštěvuje již od  
r. 2004 Domov pro seniory Reynkova v Havlíč-
kově Brodě. Paní Votavová je neobyčejný člo-
věk, který dělá radost druhému procházkou, 
popovídáním si, předčítáním a především 
důvěrou a přátelstvím. Často ji také může-
te nalézt v kuchyňce domova, kde společně 
se seniorkami připravuje dobroty, nejraději 
bramboráky!
Dne 28. května 2013 proběhlo v Klášteře mi-
noritů sv. Jakuba v Praze slavnostní vyhláše-
ní výsledků 1. ročníku projektu Dobrá duše. 
Celou akcí nás provedli pan Aleš Cibulka  
a Vladimír Hron, patroni projektu. Vyhlášení 
se účastnili mimo jiné také zástupci MPSV  
a Asociace poskytovatelů soc. služeb České 
republiky. 
Velkou radostí pak pro nás bylo zvolení paní 
Votavové Dobrou duší r. 2012! Vedle příjem-
ně strávených chvil tak na nás čekaly hodnot-
né dárky a především ocenění, které si naše 
dobrovolnice jistě zaslouží. I když u kterého 
z nominovaných dobrovolníků je tomu jinak? 
Paní Votavové, naší dlouholeté dobré duši, 
moc gratulujeme a těšíme se na další roky 
společné spolupráce… 
Více informací nebo fotografií můžete nalézt 
na webové stránce dobrovolnického centra  
a později i s příběhem dobrovolnice na strán-
kách projektu Dobrá duše.
 Za dobrovolnické centrum Michaela Miřátská
 koordinátorka dobrovolníků

Chcete se stát dobrovolníkem v knihovně?
Krajská knihovna Vysočiny navázala užší spo-
lupráci  s  FOKUSem Vysočina  v  oblasti  dob-
rovolnictví. S radostí se tak stala další z přijí-
majících organizací.
Chcete se stát dobrovolníkem? Máte zájem  
o dobrovolnickou činnost u nás v knihovně? 
Kontaktní osoba: Bc. Marcela Valecká, Úsek 
vzdělávání – Univerzita volného času, tel.: 569 
400 493; e-mail: valecka@kkvysociny.cz

10. 6. 2013 – Jarní koncert Oříšku
Zcela zaplněný sál Staré radnice sledoval velmi 
úspěšné vystoupení pěveckého sboru Oříšek, 
které bylo tentokrát zaměřeno na téma LÁS-
KA. Děkujeme sbormistrům Evě Kašparové  
a Janu Kletečkovi, všem účinkujícím i báječné-
mu publiku za příjemný pondělní podvečer.
 učitelé ZŠ V Sadech

FOKUS Vysočina přivítá v nových prostorách zá-
jemce o službu týmu podpory v zaměstnávání
Díky finančnímu grantu Kraje Vysočina z Fon-
du Vysočiny mohl FOKUS Vysočina zahájit další 
etapu postupné rekonstrukce objektu 5. května 
356 v Havlíčkově Brodě. Během března, dubna  
a května byly provedeny stavební úpravy dru-
hého nadzemního podlaží a své služby zde začal 
poskytovat Tým podpory v zaměstnávání, který 
dosud působil na adrese Štáflova 2003. Nabíze-
ná služba sociální rehabilitace je určena lidem se 
zdravotním znevýhodněním, kteří chtějí získat  
a posléze si i udržet pracovní místo v běžném pra-
covním prostředí. Individuální podpora je posky-
tována při hledání zaměstnavatele, při nácviku 
sociálních a pracovních dovedností, při vyřizo-
vání náležitostí spojených s pracovní smlouvou. 
Podpora je poskytována před i po nástupu do 
zaměstnání až po dobu 2 let. Zahrnuje pracovní 
asistenci a zaučení v potřebných dovednostech  
i přímo na pracovišti.
Nové prostory umožní vedle společných setkání 
uživatelů v rámci podpory v zaměstnávání a služ-
by kariérové poradenství také realizaci nového 
programu Finanční vzdělávání, který je zamě-
řený na nácvik hospodaření a prevenci pádu do 
„dluhové pasti“. Tým bude také pokračovat v za-
jišťování Job klubů – odborně vedených kurzů, 
ve kterých se zájemci učí, jak si najít zaměstnání  
a udržet se v něm. Získají přehled o zabezpeče-
ní v nezaměstnanosti, vytvoří si vlastní životopis, 
připraví se na přijímací pohovor a na první dny 
v novém zaměstnání. V roce 2012 pomáhal tým 
podpory v zaměstnávání 47 zájemcům z havlíč-
kobrodského regionu. Fokus Vysočina
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Dětská Kalamajka reprezentovala Vysočinu
Dětský folklórní soubor Kalamajka se zúčast-
nil festivalu Polabská vonička v Nymburce. 
Pro nepřízeň počasí museli mladí tanečníci 
vyměnit tradiční přírodní areál za sál Obec-
ního domu. Výkonům a nadšení mladých ta-
nečníků tato změna nijak neuškodila a i diváci 
si cestu na festival našli. Kalamajka společně 
s takřka domácím souborem Šáteček ze Se-
mic reprezentovaly český folklór, z Jižní Mo-
ravy byly soubory Dubinka z Rohatce, Hrozé-
nek z Bulhar a Pomněnka z Tvrdonic, severní 
Moravu zastupoval soubor Holúbek z Ostravy. 
Program Kalamajky na festivalu nám přiblíži-
la vedoucí souboru Bohuslava Průšová „Pro 
první vystoupení jsme zvolili z našeho nového 
pásma brodskou pověst O pekaři Koudelovi, 
kterou jsme doplnili tradičními písněmi z Ho-
rácka a úspěšný tanec Děvečka. Ve druhém 
vystoupení jsme se prezentovali pásmem  
U muziky.“ O hudební doprovod brodských 
tanečníků se postarala Tereza Komárková na 
klarinet a v pásmu U muziky vypomohli hu-
debníci ze souboru Pomněnka. Závěrečný 
program byl ve znamení přátelského setká-
ní všech souborů, kdy se každý naučil něco 
nového z písní a tanců z ostatních regionů. 
Mladé tanečníky z Kalamajky zaujal nejvíce 
verbuňk. Brodská Kalamajka svým věkovým 
složením byla nejmladším souborem na fes-
tivalu, který celý probíhal v přátelské rodinné 
atmosféře. Všichni malí i velcí účastníci odjíž-
děli se spoustou zážitků a již nyní se těší na 
další podobná setkání v Nymburce či na jiných 
podobných festivalech! Josef Charamza

Sady opět přispěly k ochraně životního 
prostředí
Základní škola V Sadech pravidelně přispívá 
k ochraně životního prostředí. Za rok 2012 se 
podařilo našim žákům odevzdat k recyklaci 
5 televizorů, 13 monitorů a 84 kg drobného 
elektrozařízení.
Díky celostátnímu programu Recyklohraní, 
aneb Ukliďme si svět, se nám podařilo nejen 
poučit a motivovat žáky v oblasti ekologie, 
ale také je aktivně zapojit do procesu ochra-
ny životního prostředí. Spoluorganizátorem 
celého programu je společnost ASEKOL, která 
zajišťuje svoz a následnou recyklaci vybrané-
ho elektrozařízení. V rámci Recyklohraní žáci 
třídí již nepoužívané televizory, monitory  
a drobné spotřebiče. S pomocí tzv. LCA analý-
zy dat můžeme přesně vyčíslit, kolik elektrické 
energie, ropy, uhlí, primárních surovin či vody 
jsme naším aktivním přístupem přírodě ušet-
řili. Můžeme také spočítat, o kolik jsme snížili 
produkci skleníkových plynů nebo nebezpeč-
ného odpadu.
Z Certifikátu Environmentálního vyúčtování 
společnosti ASEKOL vyplývá, že žáci naší školy 
v loňském roce vytřídili 5 televizorů, 13 mo-

nitorů a 84 kg drobných spotřebičů. Tím jsme 
uspořili 0,65 MWh elektřiny, 15,89 litrů ropy, 
3,96 m3 vody a 0,05 tun primárních surovin. 
Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů  
o 0,17 tun CO2 ekv. a produkci nebezpečných 
odpadů o 0,86 tun. Josef Beránek,
 učitel přírodopisu, zeměpisu a fyziky

Odborné práce brodských studentů získaly 
republikové uznání
Celostátní přehlídky Studentské odborné čin-
nosti v Brně se v polovině června zúčastnily tři 
stovky studentů v osmnácti oborech, dařilo se 
také absolventům stavební školy z Havlíčkova 
Brodu. Studenti Střední průmyslové školy sta-
vební ak. Stanislava Bechyně se Studentské 
odborné činnosti (SOČ) účastní už řadu let  
a každoročně přivážejí cenné úspěchy jak 
z krajského, tak celostátního kola a nejinak 
tomu bylo i letos. 
„V oboru Matematika a statistika se mezi šest-
nácti účastníky umístil Lukáš Bátrla, absolvent 
oboru technické lyceum, na sedmé příčce 
s prací Kalkulátor těles a získal cenu Red Hat 
Czech, s. r. o.
V oboru Stavebnictví, architektura a design 
interiérů skončila dvojice absolventů oboru 
Stavebnictví, Miroslav Brom a Marek Zadina 
v konkurenci čtrnácti prací na třetím místě 
s projektem Administrativně-bytového areá-
lu Žabovřesky a získali cenu Vysokého učení 
technického v Brně. 
V oboru Pedagogika, psychologie, sociologie 
a problematika volného času prezentovaly 
studentky oboru technické lyceum Vladě-
na Bockschneiderová a Anna Křížová Návrh 
mobiliáře do parku u domova pro seniory  
a odnesly si cenu Filozofické fakulty UK v Pra-
ze a páté místo mezi osmnácti pracemi, z toho 
dvou zahraničních,“ popsal výsledky čerstvých 
maturantů Josef Charamza, učitel odborných 
předmětů, který se vedení SOČ na škole věnu-
je. Marcela Rumlová 

PODĚKOVÁNÍ
Každý rok organizujeme zájezd v rámci pozná-
vání historie našeho regionu.
V letošním roce padl los na nedaleké město 
vzdálené od Humpolce jen asi 20 km – Hav-
líčkův Brod. 
Po dohodě s pracovníkem v místním muzeu 
jsme 15. 6. 2013 přijeli do Havlíčkova Brodu, 
kde se nás ujal sám ředitel pan Jedlička. 
Od prvního okamžiku nás upoutal svým výkla-
dem, o historii ve městě a blízkém okolí. Infor-
moval nás o těžkém životě obyvatel v různých 
etapách jak v oblasti zemědělství, průmyslu, 
drobných živnostnících, školství, duchovním 
životě, až do dnešní doby. 
Když jsem plánoval zájezd do tohoto města, 
tak jsem měl strach, co nám bude průvodce 

dvě hodiny, na které jsem prohlídku napláno-
val, vyprávět. Po dvou hodinách se nikomu 
nechtělo, aby pan ředitel končil. 
Chtěl bych touto cestou poděkovat za velice 
poutavé vyprávění. Už jsme absolvovali více 
jak deset různých zájezdů a ne všude se nám 
věnují a tak profesionální výklad dostaneme, 
jako v Havlíčkově Brodě od ředitele muzea 
pana Jedličky. Ještě jednou děkujeme.
Zájezd do Havlíčkova Brodu jsme ukončili vý-
borným obědem v místní restauraci “Rozvoj“. 
Vedoucímu a personálu této restaurace také 
děkujeme.  Za svaz STP Humpolec
 Horký Stanislav

Úspěch studentů SZŠ a VOŠZ Havlíčkův Brod
Ve dnech 19. – 20. 6. 2013 se konal 19. ročník 
Soutěže první pomoci s mezinárodní účastí 
v Mladých Bříštích, kterou pořádala SZŠ Jih-
lava. Studenti SZŠ z druhého ročníku zdravot-
nického lycea – kapitán Jakub Vacek, Jaroslav 
Hajšman, Jan Beránek a Jan Coufal získali dru-
hé místo, v početné konkurenci 30-ti družstev 
z ČR, SR, německého Mutlangenu, Norska  
a Rakouska. Studenti jsou také členy student-
ského sdružení FARG. Soutěžilo se na šesti 
stanovištích s různým počtem zraněných – od 
tří až po hromadné neštěstí. Soutěžící museli 
raněné roztřídit, určit pořadí ošetření, zahájit 
život zachraňující úkony a kompletně ošetřit 
každého raněného. Nakonec museli zvládnout 
poslední zkoušku fyzické zdatnosti – překáž-
kovou dráhu, včetně přenosu raněného s mě-
řením nejlepšího času. V této kategorii neměli 
naši studenti žádného přemožitele. Také náš 
kapitán Jakub Vacek byl zvolen porotou jako 
nejlepší kapitán ze všech zúčastněných týmů. 
Studenti tak ukázali, že mají nejen výborné 
znalosti z první pomoci, ale umí je také prak-
ticky využít při simulovaných praktických „zá-
sazích v modelových situacích“. Všem patří 
velké poděkování za skvělou reprezentaci naší 
školy. Andrea Letková

Nabídka nejširší veřejnosti na darování chodí-
tek a berlí z humanitární pomoci ze Švédska

Domov důchodců Ždírec,p.o. nabízí: 
• Chodítka pojízdná s brzdou 100 kusů
• Berle a hole 150 kusů
• Několik kusů nekompletních invalidních vozíků i 
dětských – určeny k vlastní opravě
V úterý 23. 7. a ve čtvrtek 25.7.2013 v 9.00–
11.00 a 13.00–15.00 h.
Místo: Havlíčkův Brod, areál Nemocnice Havlíč-
kův Brod, Husova 2624.
Kontakty na pracovnice: 
Bc. Šárka Sedláková – tel. 739 204 993, e-mail 
sedlakova.s@domovzdirec.cz
Bc. Eliška Poubová – tel. 737 291 015 
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Město Havlíčkův Brod nabízí
na prodej stavební parcely pro výstavbu rodinných domů v Hav-
líčkově Brodě – v obytné zóně Rozkoš vybavené technickou infra-

strukturou.

K dispozici je 32 parcel pro výstavbu řadových rodinných domků, 
                       17 parcel pro výstavbu terasových domů,  
                         7 parcel pro výstavbu domů s plochou střechou, 
                       19 parcel pro výstavbu samostatných rodinných domů 

Prodej se uskuteční formou obálkové metody – nejvyšší nabídce  
2. – 4. září 2013. Minimální cena je 980 Kč za m2. Zahájení staveb 

bude možné po dokončení infrastruktury v srpnu 2014.

Bližší informace na telefonním čísle 569 497 180.

Inzerujte v Havlíčkobrodských listech
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Letos v létě oslaví Josef Charamza velké životní jubileum – své osm-
desáté narozeniny. Největší část svého života, celých 54 let, zasvětil 
Střední průmyslové škole stavební akademika Stanislava Bechyně. Za-
čínal zde jako učitel, později zastupoval ředitele, než se jím sám na 
devět let stal. 

Narodil se 24. 7. 1933 v Třeboni v jižních Čechách. S rodiči se přestě-
hovali do Havlíčkova Brodu, když mu byl teprve jeden rok. „Manželka 
pocházela z Brodu a já se také považuju za Broďáka. Dokonce jsme se 
synem pátrali po našem rodokmenu a zjistili jsme, že náš rod Charam-
zů pochází z okolí Lipnice,“ vysvětluje bývalý kantor svá pevná pouta 
k našemu regionu. 

Během studií na Matematicko-fyzikální fakultě Karlovy Univerzity 
v Praze se seznámil se svou první ženou, také učitelkou matematiky. 
„Ženil jsem se těsně po svém absolutoriu. Tenkrát byl s byty velký pro-
blém, proto jsme nejprve bydleli u rodičů,“ vzpomíná Charamza. Za 
manželkou do Brodu dojížděl z Jihlavy, kde svou kariéru odstartoval 
jako učitel na pedagogické škole. Po opakovaných žádostech mu úřady 
vyhověly, a nabídly mu pozici na střední škole v Havlíčkově Brodě. „Já 
jsem chtěl na gymnázium, tam ale nového učitele nepřijímali, tak mě 
dali na průmyslovku. Po letech se sice uvolnilo na gymnázium místo, 
ale já už jsem o něj nestál. Na mé škole se mi líbilo,“ dodává.

Pozici zástupce ředitele vykonával čtrnáct let. Když tehdejší ředitel 
Stanislav Horký odešel do důchodu, nastoupil Josef Charamza na 
jeho místo. Za dobu jeho ředitelování se mu podařilo prosadit mnoho 
změn a novinek. 

„Měl jsem velkou radost, když se nám podařilo v polovině osmdesá-
tých let nastartovat partnerství s holandským Brielle,“ vypráví nadše-
ně brodský patriot. Sám se tam podíval sedmkrát a navázal s tamními 
obyvateli přátelské vztahy. 

Neustále se snažil o rozšiřování školy a podařilo se mu zavést tři para-
lelní třídy namísto dvou, které škola vede dodnes i přes úbytek dětí. 
„Nejvíce jsem si ovšem vždy cenil toho, když za mnou moji žáci přišli 
a řekli mi, že moje výuka je připravila na studium na vysoké škole,“ 
vzpomíná čerstvý osmdesátník, který se své žáky vždy snažil motivo-
vat dobrými známkami a nikdy se nepotýkal s nekázní. 

Za celý život mu lavicemi prošlo na dvanáct set studentů, několik 
z nich se také stalo učiteli na průmyslové škole. „Vyučoval jsem i sou-
časného ředitele Ladislava Fialu nebo místostarostu Libora Honzárka. 
Dokonce i poslankyně Jana Fischerová byla mou žačkou.“ 

Historek ze školního prostředí nasbíral za svůj profesní život nespo-
čet, ale na jednu vzpomíná obzvláště rád. „Na pomaturitním večírku 
imitoval všechny vyučující jeden velmi talentovaný hoch.  Když jsem 
se ho zeptal, proč zrovna na mě zapomněl, odpověděl mi: No vidíte, 

pane učiteli, jenže vy jste zkrátka jenom učil,“ směje se Josef Charam-
za. Většina kantorů totiž někdy odbočí od probírané látky a rozhovoří 
se třeba o hokeji. To on sám nikdy nedělal. Vždy striktně rozlišoval 
mezi vyučovacími hodinami a volnější atmosférou na výletech. 
Dokud to zdravotní stav dovolil, pěstoval Josef Charamza vášnivě 
horskou turistiku. Nejmilejší Krkonoše prochodil křížem krážem. „Ji-
nak jsem žádné hobby neměl, můj jediný koníček byla matematika,“ 
prohlašuje dřívější učitel. Veškerý svůj volný čas investoval vždy do 
rodiny, o které mluví jako o své největší lásce. Po tragické smrti své 
první manželky, se kterou vychoval dvě děti, se podruhé oženil. „Já 
bych nemohl být sám. To bych tu nemohl být, kdybych byl sám. Moje 
druhá žena měla už také dvě děti. Dohromady tedy máme čtyři děti, 
osm vnuků a dva pravnuky.“ Celá rodina se také chystá na narození už 
třetího pravnuka. „Musí to přijít každou chvílí, “ nadchne se při vypra-
vování dvojnásobný pradědeček. 

Jako osobnost měsíce do našich listů byl Josef Charamza vybrán už 
jako třetí ředitel brodské stavební školy. Skromnost mu nedovolí se 
považovat za člověka, o kterém by se mělo psát. „Jestli vám ale můžu 
poradit, měli byste někdy udělat rozhovor s neživou osobností, a sice 
s průmyslovkou. Ta nese všechny zásluhy.“ 

Jeho lásku ke škole dokládá i článek, který sám napsal do almanachu 
školy vydaného k šedesátému výročí založení v roce 2009. Píše zde 
stavebce k narozeninám: „Máš kolem sebe pořád mnoho obdivova-
telů, kteří o Tebe s láskou pečují, a i když ti, jež byli u tvého zrodu, 
dnes už zestárli, máš ve svých řadách stále nové mladé lidi, co jsi sama 
vyškolila a oni se s láskou k Tobě vracejí a pečují o to, abys byla vždy na 
úrovni doby.“ Právě k této skupině obdivovatelů se hrdě hlásí i člověk, 
jehož láska ke škole trvá celý život.
 Kateřina Kadlecová

Josef Charamza



14 Havlíčkobrodské listy

Křížovka

Zelená linka  
Technických služeb
Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.
Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  
www.muhb.cz,  

Městském informačním 
centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

Citát Jeana de La Breuyere začíná slovy: Muži jsou příčinou…  
Dokončení najdete v tajence křížovky. 

Správné znění tajenky z čísla 6/2013 – …pramenícím z pocitu bezmoci.
Správnou odpověď ze 79 došlých vylosovala redakce.
Výhercem je Jan Betlach, Havlíčkův Brod.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské 
listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věc-
ná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Czech POINT

na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 
ohlašovna evidence 

obyvatel 
Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz

Sňatky konané v měsíci červnu 2013  
v Havlíčkově Brodě a v matričním obvodu 
města Havlíčkova Brodu  
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

1. 6. 2013 
Ondřej Tesař, H. Brod – Monika Jirásková, H. Brod 
Marek Stojan, Břevnice – Pavlína Slámová, Břevnice 
Jan Freudenreich, Okrouhlička – Petra Petrová, Lípa 
Jiří Hanus, Chotěboř – Naďa Petrová, Lípa

8. 6. 2013 
David Pintar, Jihlava – Denisa Priesolová, Karviná 
Milan Domkář, H. Brod – Jana Rodová, H. Brod 
Stanislav Pavlík, Okrouhlice – Jana Gryčová, H. Brod 
Roman Lukeš, Praha – Tereza Kaplanová, Praha

15. 6. 2013 
Josef Výborný, Lípa – Petra Bajáková, H. Brod 
Martin Koudelka, Krupka – Sandra Holubová, Teplice

22. 6. 2013 
Lukáš Zavadil, H. Brod – Eva Holá, H. Brod 
Jiří Chizec, Herálec – Mariana Gmentová, Herálec 
Petr Plodík, Okrouhlice – Barbora Štroblová, H. Brod 
Petr Florián, H. Brod – Alena Rezllerová, H. Brod 
Luděk Rubner, Veselý Žďár – Jarmila Mátlová, Veselý Žďár 
Petr Ledvinka, H. Brod – Jana Tyrnerová, H. Brod 
Pavel Kudla, Skuhrov – Jana Milichovská, H. Brod

29. 6. 2013 
Vojtěch Ježek, H. Brod – Pavla Zedníková, H. Brod 
Jan Růžička, Pohled – Zdeňka Machková, H. Brod

Lipnice oslaví 20 let
Už v sobotu 13. července vypukne v Amfiteátru pod 
hradem v Lipnici nad Sázavou jubilejní dvacátý ročník 
festivalu Rocková Lipnice. Hlavními hvězdami letos bude 
kapela Mňága a Žďorp, Aneta Langerová nebo MIG 21.
„Vy, kteří chcete přijít na Rockovou Lipnici, tak se těšte! 
Protože jsem se právě dozvěděl, že tam budeme hrát  
a už teď se na vás těšíme,“ říká s humorem sobě vlast-
ním frontman kapely MIG 21 Jiří Macháček. Kromě 
populární české kapely se můžete těšit také na Škwor, 
Krucipüsk, Dogu a Premier. Line-up doplní i regionální 
kapely Žralok ve zdi a Soustrast.
Vstupenky na 20. Rockovou Lipnici můžete koupit hned 
několika způsoby. „Návštěvníci mohou využít buď tra-
dičních předprodejních míst v okolních městech nebo 
v pobočkách sítě Ticketstream. Kupovat také můžou 
online z pohodlí domova – přes Ticketstream.cz nebo 
nově i přes náš facebookový profil,“ vypočítává všechny 
možnosti pořadatel Václav Duben.

Našim luštitelům křížovek
Smutnou zprávu oznamujeme všem luštitelům 
našich křížovek. Zemřel Jan Tecl, který nám od 

počátku vydávání Havlíčkobrodských listů vždy zpra-
covával křížovky do potřebné grafiky. Ztráta je pro 
nás citelná a všem kdo mu byli blízcí, vyjadřujeme 

upřímnou soustrast.
redakce

Hledáme nového zpracovatele křížovek do grafické 
podoby PDF pro Havlíčkobrodské listy. Ozvěte se, 
prosím, na známý kontakt spatkova@muhb.cz.
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
10.7. Hudební vystoupení, od 14.00 h. v jídelně 
17.7. Sportovní dopoledne, od 10.00 h. 
24.7. Narozeninový klub – hraje hudba Perknov, od 13.30 h. 
31.7. Výlet do zahradnictví Starkl, odjezd ve 13.00 h. 
5.8. Čtení s PhDr. Markétou Hejkalovou, od 9.30 h. 
7.8. Grilujeme před DpS, od 13.30 h. 
DPS Na Výšině 3241 
25.7. Nákupy v Lidlu 8.00–10.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
11.7. Seznámení s cvičícími prvky v přilehlém parku, v 9.30 h. 
18.7. Grilování, od 13.00 h. 
25.7. Výroba keramiky, od 9.30 h.

Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání,  Štáflova 2003, Hav-
líčkův Brod (2. patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: 
agenturahb@fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
9.7. – Z Okrouhlice. Odjezd vlakem v 8.57 h. do Okrouhlice. 
Trasa 7 km. 
16.7. – Přes Břevnici. Odchod od VÚB v 9.00 h. Trasa 8 km. 
23.7. – Do Chřenovic. Odjezd vlakem R v 7.58 h. do Chřenovic 
s přestupem ve Světlé n.S. Trasa 7 km. 
30.7. – Vlkovskem. Odchod od fary v parku v 8.30 h. Trasa 7 
km. 
6.8. – Údolím Borovského potoka. Odjezd vlakem v 9.45 h. 
do Stříbrných Hor. Trasa 8 km.
Vycházky s KČT 
10.7 – Z Vítanova do Hlinska. Odjezd vlakem v 8.13 h. do 
Vítanova. Trasa 15 km. 
13.7. – Autobusový zájezd Pivnická rokle – Zderaz. Odjezd od 
VČE v 7.00 h. Trasy pro zdatné i méně zdatné. 
15.7. – Informační schůzka pro účastníky pobytového zájez-
du Vrbno p. Pradědem – Jeseníky. Schůzka se koná v 16.00 
h. v restauraci ve Sportovní hale na Ledečské ul. Kdo má nový 
OP, vezměte s sebou. 
17.7. – Ze Smrčné. Odjezd vlakem v 10.01 h. do Smrčné. 
Trasa 10 km. 
20.7. – Pobytový zájezd Vrbno pod Pradědem – Jeseníky. 
Trasy pro zdatné i méně zdatné.  
24.7. – K Rendlíčku. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Ostrova n. 
Oslavou s přestupem ve Žďáře n.S. Zpět ze ZR. Trasa 14 km. 
27.7. – Kolem lomů na slavnosti dřeva. Odjezd vlakem v 7.12 
h. do Holetína. Trasa 12 km. 
31.7. – Kolem Abrahamu. Odjezd autobusem v 6.20 h. z ter-
minálu č. 10, Humpolecká 6.23 h., Lipnická 6.25 h., do Krásné 
Hory. Trasa 13 km. 
3.8. – 19. Léto v Železných horách. Trasy: pěší 7, 15, 25, 35, 
50 km, cyklo 20, 40, 80 km. Start od 6.00 h. hostinec „U Štefa-
na“ Sobíňov. Kontakt: Jaroslav Jonák, tel. 607 785 470. www.
obecsobinov.cz. Odjezd vlakem v 7.12 h. nebo v 10.16 h. 
7.8. – Autobusový zájezd Žďársko – Čtyři palice. Odjezd od 
VČE v 7.00 h. Trasy pro zdatné i méně zdatné. 
10.8. – Z Radňova. Odjezd vlakem v 8.18 h. do Radňova. 
Trasa 12 km.
Pravidelné čtvrteční cyklovyjížďky 
Pravidelné vyjížďky z H. Brodu. Odjezd každý čtvrtek v 16 

hod. od kina Ostrov u rozcestníku cyklotras. Návrat vždy zpět 
do HB. Vedou: Rasocha, Rek, Rosecký. Více se dozvíte na 
stránkách  www.sportakce.webnode.cz
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Průmyslové školy 
stavební. Informace na tel: 607 849 627
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Fyzio/Pilates studio HB 
Nádražní ulice č.p. 43, vždy po tel. dohodě. Tel. 724 160 221
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz
Aerobik s posilováním 
Po, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech
Koučink – cesta k úspěchu a realizaci svých cílů 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 3. patro vpravo, Po–Pá 8–17 
h. dle tel. dohody, tel. 723 957 632, e-mail: info@efthb.cz, 
www.efthb.cz
Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Nuselská Havl.Brod 
• Čt 16–17 h. – cvičení rodičů a dětí 
• Čt 17–18 h. – nejmladší žactvo od 3 do 6 let 
Gymnázium Havl. Brod – malá tělocvična  
• 19–20 h. – cvičení s Janou 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod 
• 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Vidnerová M.  
• 19–20 h. – PILATES, protahování, Macková Jarmila  
• 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Morávková M.

Lékařská služba první pomoci  
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 499 
hlavní budova nemocnice, 1. podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 569 424 500 
MVDr. Plodíková – 724 025 086

AZ CENTRUM – Středisko volného času 
AZ Centrum SVČ Rubešovo náměstí 171, Havl. Brod

Nabízíme dětem poslední volná místa na táborech: 
19.–26.7. Zdobnice, 19.–23.8. příměstský Klub adrenalin, 
26.–30.8. příměstský Duhový týden,  zájezdy pro 
jednotlivce i rodiny Francouzská riviéra a Chorvatsko
Informace o naší činnosti najdete na www.azcentrumhb.cz

Odběr koťat a koček  
v jediném depozitu koček v Kraji Vysočina
Kontakt: Depozitum Na Vysočině, Polná – Skrýšov 12,  

tel. 607 418 196, e-mail: kocicky@navysocine.cz.  
Bližší informace na www.navysocine.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  

Dino – kříženec bígla

Letní dětský tábor
Termín: 11.–24. 8. 2013  

Náplň: zábavné hry pro děti pod vedením zkušených 
vedoucích  

Místo: základna Bělice Kaliště u Humpolce  
Pořadatel: Pionýrská skupina V. Šantrocha H.Brod

Kontakt: 605 709 497, www.taborkaliste.wz.cz

DIABETICI, nepřehlédněte 
na webových stránkách nemocnice HB www.onhb.cz  

v sekci Ambulance interních oborů – diabetologická am-
bulance, odkazově také v aktualitách nebo vyhledavači 
naleznete videoinstruktáže pro pacienty s cukrovkou. 

 Projekt zavedla diabetoložka MUDr. Eva Pěkná. Krátká vi-
dea jsou na téma Jak žít s cukrovkou. Informace naleznete  

i ve vývěsní skřínce před MÚ V Rámech.
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Výstava plastik 
26.6.–31.8. Havlíčkovo náměstí 
výstava 6 ks výtvarných plastik studentů Akademie – Vyšší 
odborné školy, gymnázia a  SOŠUP Světlá nad Sázavou
IYASA TOUR 2013 
17.7. od 15.00 h. Havlíčkovo náměstí 
hudební a taneční vystoupení umělecké skupiny ze Zim-
babwe – exotické kostýmy, hudba, tanec, zpěv. Pořádá p. 
Vokáč, Gymnázium Jindřichův Hradec
Štáflova paleta 
19.–27.7. – setkání výtvarníků 
28.7.–11.8. – výstava prací výtvarníků, vestibul Staré radnice 
tradiční letní setkání mladých výtvarníků, tvorba v plenéru 
kolem Havlíčkova Brodu, Lipnice nad Sázavou. Pořádá Pavel 
Fiala, info na pafia1@seznam.cz
Nedělní koncerty na Havlíčkově náměstí 
Havlíčkovo náměstí, od 17.30 h. 
Termíny a účinkující:  
14.7. – skupina NICE NAVELS 
21.7. – skupina BURN 
28.7. – skupina BASS  
4.8. – skupina WOBČAS 
11.8. – skupina TRAFFIC JAM 
18.8. – skupina OZZY OSBOURNE REVIVAL 
25.8. – skupina E.M.I.L. 
1.9. – DIVADÝLKO Z PYTLÍČKU – divadelní představení pro děti 
i  jejich rodiče – od 15.00 h.  
pořádá MIC – Město Havlíčkův Brod, www.muhb.cz
Havlíčkobrodské kulturní léto 2013 
26.6. – 28.8. každou středu, Havlíčkovo nám, popř. Klub Oko 
10.7. – 18.00 h. – Středověké hry (Ad Infinitivum Polná – in-
teraktivní divadlo) • 19.00 h. – Vasalův Rubáš (vtipné folkem 
šmrnclé duo) • 21.00 h. – Pop Porn (elektronika–metalcore 
Havl. Brod) 
17.7. – 18.00 h. – Kašparneval/KAŠPAŘI (zábavný podvečer 
pro děti) • 19.00 h. – KUMBALU (etnobeat) • 21.00 h. – Od-
porný Zlozvyk (hardrock, folk Havlíčkův Brod) 
24.7. – 18.00 h. – Pirátská pohádka (Divadélko Mrak Havlíč-
kův Brod) • 19.00 h. – Kieslowski (acoustic–alternative Praha) 
• 21.00 h. – Czech Frogs (blues–rock, Chotěboř) 
31.7. – 18.00 h. – O prasátkách (Divadélko z Pytlíčku Praha) 
•  19.00 h. – Zdeněk Vřešťál a Vít Beneš (písničkový recitál) •  
21.00 h. – Jazz Point (volné jazzové sdružení Havlíčkův Brod) 
7.8. – 18.00 h. – Není drak jako drak (Divadélko Kuba Plzeň) • 
19.00 h. – Jelen (folk Praha) • 20.00 h. – Light Sugar Dreaming 
(alternative crossover Havl. Brod) 
14.8. – 18.00 h. – Liška (divadélko Andromeda Praha) • 19.00 
h. – Můj milý deníčku (mišmaš Jihlava, Žirovnice) • 21.00 h. – 
ECHT! (pubrocková legenda) 
28.8. – 18.00 h. – Charitativní koncert na konec prázdnin 
Jarda Hypochondr a Morava (rockový koncert) • 20.30 h. – 
Charitativní koncert The Tap Tap v Klubu Oko
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Rekonstrukce oddělení pro dospělé čtenáře (probíhá 
24.6.–5.8.2013) 
• Čtenáři na dovolené (fotografická soutěž, 1.7.–15.9., KKV) 
Luštěniny na prázdniny (prázdninový testík pro děti, 
1.7.–31.8., Dětské oddělení KKV) 
• Lovci perel (2. ročník celoroční hry pro děti, 1.6.2013–
31.5.2014, Dětské oddělení KKV) 
• Prázdninové Duhové hrátky (zábavná odpoledne pro děti, 
1.7.–31.8., Dětské oddělení KKV) 
Služba uživatelům zvukových knih: čtenáři, kteří mají bydliště 
v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
4.7.–1.9. – FILIP T.A.K. – výstava malíře a grafika, vlastním 
jménem Tadeusz Andrej Krawcyzsyn, který od roku 1974 
působí na Vysočině. Jeho díla jsou zastoupena v soukromých 
sbírkách v Evropě, Asii a v Severní Americe. Výstava je uspořá-
dána k životnímu jubileu autora.
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
Výstavy – Havlíčkův dům 
31.5.–28.7. – Cesta do pravěku Havlíčkobrodska – výstava 
přináší přehled dějů na Havlíčkobrodsku vzdálených až 
několik desítek tisíc let. Budou poprvé vystaveny soubory 
pravěkých artefaktů z území Havlíčkobrodska. Výstava bude 

doplněna ukázkami replik pravěkých nástrojů, oděvů či 
např. hrobové výbavy doby kamenné. V jeskyni šamana si 
bude možné vyzkoušet formou hry některé pravěké výrobní 
techniky. Pro zájemce o archeologii bude připraven přehled 
současných metod výzkumu a anlýz nálezů.
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17, So 9–12 h. 
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz.
Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny. Přihlášení a informace na: korab.daniel@seznam.cz
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov  
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
11.–12.7. 20.00 h. – Revival 
12.7. 17.00 a 20.00 h. – Osamělý jezdec 
18.–19.7. 20.00 h. – R.I.P.D.: URNA: Útvar rozhodně neživých 
agentů (3D) 
20.7. 17.30 h. – Univerzita pro příšerky (3D) 
20.7. 20.00 h. – Osamělý jezdec 
26.–27.7. 20.00 h. – Pacific Rim – Útok na Zemi (3D) 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina.

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512.
TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB, tel. 564 503 
723, http://jiskrahb.hyperlinx.cz
FITHB – sportovní centrum 
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
tel. 773 777 033, e-mail: recepce@fithb.cz
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Rubešovo nám., tel. 777 330 505, e-mail: aerobic@fanatichb.
cz, www.fanatichb.cz. Rezervace na tel. 569 424 656, www.
fanatic.chytra-rezervace.cz.
Silueta HB – sportovně relaxační centrum 
Jahodova 2240, tel. 561 116 460, www.siluetahb.cz

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ
Motokárová dráha 
Strojírenská 1304, areál bývalého Plastimatu. Kontakt: Michal 
Prášek – tel. 606 269 650, www. kartarena-hb.cz 
Provozní doba: Út–Čt 15–20 h. Pá–So 15–21 h. Ne 15–21 h. 
Domluva na jiný termín možná.
Zumba 
každé pondělí od 17.00 h. – malá tělocvična Gymnázia HB 
(Štáflova ul). Info: roberto.l@seznam.cz, tel. 721 261 422, 
facebook: Zumba Leonardo
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, www.re-well.cz, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, vera.melich@seznam.cz,
Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po v 19 h. v SZŠ, Čt v 17.30 h.  
v SZŠ, www.zumba.com
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz 
Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody
Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu
Hrátky s kytičkami, floristické kurzy, scrapbooking 
Kkurzy lektorky Mgr. Dity Hůlové, OS Trojka, U Trojice 2104, 
HB – vždy od 18.00 h. Nutnost  rezervace na tel. 774 830 762 
nebo e-mailu: d.prusova@email.cz
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz
Loutkové divadlo Havlíčkův Brod 
Divadelní představení e konají v budově AZ Centra volného 
času na Rubešově nám. (bývalá ZŠ Rubešova), tel. p. Kintšner 
604 459 104
Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. Od pondělí 
do pátku pravidelné programy na bývalé ZŠ Rubešova v 1. 
patře, kam je možné využít výtah pro kočárek. 
MC Zvoneček pořádá: nové kurzy, info na www.charitahb.cz 
Příjímáme  přihlášky na Montessori program • Jazykové kur-
zy  francouzštiny,  němčiny a angličtiny pro  dospělé • Hrátky 
s angličtinou pro děti • Jóga, břišní tance a zumba. 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, počet 
míst je omezený. 
15.–19.7. – Letní konverzační kurz angličtiny – pro mírně až 
středně pokročilé 
22.7. 16.00 h. – Korálkování – výroba kuličky z korálků 
24.7. – Výlet – Hasičské muzeum Přibyslav  
2.8. 8.00 h. – TAI–ČI – proč se cvičí a je oblíbené, naučíme se 
krátkou sestavu, meditace 
14.8. – Výlet do ZOO Jihlava
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Příměstské tábory v MammaCentru – info na našem webu 
15.7. – Cesta kolem světa 
22.7. – Malí piráti 
5.8. – Na divokém západě 
19.8. – Lovci mamutů – Pravěk 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť je 
počet míst omezený.
Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 204, 
dolezelovadita@seznam.cz, www.moudrostpochopeni.cz. 
Harmonizace těla i duše, osobnostní rozvoj, masáže.
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz
Duhové hnízdo 
Rubešovo nám. 171, tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.
cz, e-mail: info@duhovehnizdo.cz
Trampský širák 
23.–24.7. údolí Hanesova Mlýna u Štoků 
pátek od 19 h., sobota od 21 h.
� Změna�programu�vyhrazena. 


